

**Министерство образования и науки Российской Федерации
Федеральное Государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Сибирский федеральный университет»**

РЕЦЕНЗИЯ

на научно-квалификационную работу на тему «Экологогеоморфологическая характеристика зоны затопления Богучанской гидроэлектростанции», выполненную аспирантом Кисленко Алексеем Михайловичем, обучающимся по направлению подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре «Науки о Земле» 05.06.01 по программе «Геоморфология и эволюционная география»

Выпускная квалификационная работа состоит из 3-х глав, введения, заключения, списка используемой литературы. Работа иллюстрирована картосхемами и рисунками.

Представленный в работе материал является результатом обобщения и анализа роли природных компонентов и влияния на них антропогенных факторов в связи со строительством Богучанской ГЭС.

Работа автора актуальна в связи с региональными исследованиями в области экологических последствий воздействия Богучанской ГЭС и целесообразности исследований в Приангарье.

В связи с поставленной целью в работе решается ряд задач, а именно: выявление особенностей развития ПТК на территории Приангарья в связи со строительством Богучанской ГЭС, выявление экологического состояния природных компонентов, определение роли геоморфологического строения территории Приангарья в разные периоды ее развития.

Полученные Кисленко А.М. результаты исследования отличаются новизной, теоретической и практической значимостью, кроме того надо отметить жизненную позицию и практическую необходимость и значимость выбранной темы.

Автор впервые дает комплексную природную характеристику с геоморфологическим обоснованием территории Приангарья.

Достоверность и обоснованность результатов и выводов полученных в ходе диссертационного исследования не вызывает сомнений, автор сделал попытку восполнить пробел в изучении природных факторов, геоморфолого-экологического анализа и влияния строительства Богучанской ГЭС на экологическое состояние Приангарья.

Выводы, полученные Кисленко А.М., научно обоснованы и доказательны. Основное содержание диссертационного исследования отражено в статьях и в рецензируемых журналах и изданиях ВАК.

В целом научно-квалификационная работа Кисленко Алексея Михайловича на тему «Эколого-геоморфологическая характеристика зоны затопления Богучанской гидроэлектростанции» по актуальности выбранной темы, степени обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций сформированные в научно-квалификационной работе, их достоверность и новизна соответствуют требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (ред. От 02.08.2016), соответствует научной специальности 25.00.25 «Геоморфология и эволюционная география».

Рецензент:

кандидат географических наук,

доцент кафедры географии Института экологии
и географии

Сибирского федерального университета

 Н.А.Лигаева



ФГАОУ ВО СФУ
Подпись 
Начальник юридического отдела

21. 12. 2016